



# ТОВАРИЩ



Листовка Поворинского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

## Великий Октябрь в сердцах поколений

**Краткая историческая справка**  
25 октября (7 ноября) 1917 года командор Е.П. Огнев по приказу комиссара крейсера "Аврора" А.В. Бельшева произвёл холостой выстрел из шестидюймового (152 мм) бакового (носового) орудия. Это произошло в десятом часу

вечера. Об этом событии В. Маяковский в поэме "Хорошо" написал так:  
**А поверху  
город  
как будто взорван:  
бабахнула  
шестидюймовка Авророва.**



### ВСЁ БЛИЖЕ К НАШЕЙ ЦЕЛИ

Всё больше срок, всё отдаленней дата. Всё меньше тех, кто хмурым октябрём, Став грозной Революции солдатом, В походах пел: "И, как один, умрём..." Ребята в картузах и бескозырках С той песней брали жизнь, как перевал, И комиссар, простуженный в Бутырках, Покашливая, первым запевал. И, не сгибаясь, грудью шли на ветер. И песня - не для красного словца: За власть Советов, лучшую на свете, Свинец встречали жаркие сердца. Блокада, тиф, кулацкие обрезы, Барачный быт страды начальных дней,

Фашистского нашествия железо - Всё выпало на долю тех парней. И не согнулись, и не отступили - Стояли насмерть в жизни и в бою. Предела нет их мужеству, их силе, Их светлой вере в партию свою. И рядом вырастают поколения. Сыны - от плоти плоть, от крови кровь, Такого же накала и горенья Их вечное бессмертие, их новь. Всё дальше путь, всё ближе к нашей цели, Всё больше тех, кто, новый мир творя, Всегда в походе, чтобы пламенели Живым огнём знамёна Октября.

**Виталий БАКАЛДИН**

## Выборы в Госдуму-2016: фальсификации доказаны математически

Центром научной политической мысли и идеологии (Центр Сулакшина) на основании математических методов проведён анализ результатов выборов в Государственную Думу РФ 18 сентября 2016 года, опубликованных Центризбиркомом России.

Вот представленные выводы. «Официальная величина явки в 48%, зафиксированная ЦИК России, является недостоверной, реальная не превышает 35% как для голосования по партийным спискам, так и по мажоритарным округам: явка, зафиксированная ЦИК России, сфальсифицирована и завышена в 1,45 раза. Партия «Единая Россия» в ходе голосования реально получила не 54% по партийному списку, как это зафиксировано ЦИК России, а 27,9% от числа проголосовавших, или 13,2% от числа зарегистрированных избирателей. Фальсификаторы незаконно увеличили ее результат более чем в 1,5 раза. Вместо 343 мест в Государственной Думе РФ, согласно официальному итогу, реальный итог для партии «Единая Россия» составляет 134 места.



Незаконно полученные 209 мандатов партии «Единая Россия», фактически означают «захват власти и присвоение властных полномочий», что запрещено Конституцией Российской Федерации и должно преследоваться по закону».

«Российский кризис внешнего и внутреннего развития, рост социально-политического неравенства и протестных настроений в народе, коррупция и беззаконие, полное отсутствие перспектив, исторический тупик, тотальная деградация непосредственно связаны: каково качество и законность

**(Окончание на стр. 2)**

## В боях познавшая радость побед

99 лет назад, вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции, для защиты молодой Советской республики от внешних и внутренних врагов были созданы Рабоче-крестьянская Красная Армия и Красный Военно-Морской флот. 23 февраля 1918 года отряды Красной Армии получили своё боевое крещение, остановив под Псковом и Нарвой немецкие части, рвавшиеся вглубь Советской России. Эту дату с тех пор мы и отмечаем как День Красной (Советской) Армии.

К октябрю 1917 года Временное правительство практически утратило все рычаги управления страной. После победы Октябрьской революции в Петрограде и затем в Москве началось триумфальное шествие Советской власти. Но уже в декабре 1917 года Англия и Франция заключили соглашение о подготовке вооружённой интервенции и разделе России. К ним присоединились США, Япония и другие страны - всего 14 государств, которые стремились разделить между собой шкуру неубитого "русского медведя", рассчитывая на лёгкую победу. Молодая Советская республика оказалась в кольце фронтов. В этих условиях и создавалась Красная Армия.

Интервенция явилась решающим фактором развязывания гражданской войны в России. Англия, Франция, США, Япония и другие страны обеспечивали армии Колчака и Деникина, Юденича и Врангеля оружием и боеприпасами, снаряжением, обмундированием и военной техникой. Однако не только народ, но и большинство офицеров из бывшей царской армии не пошли за предателями России. Примечателен один факт: в Красной Армии служили 73 тысячи бывших царских офицеров, а у белых - только 35 тысяч.

Для руководства Вооружёнными Силами Республики был создан штаб Верховного главнокомандующего во главе с потомственным дворянином генерал-лейтенантом царской армии Михаилом Дмитриевичем Бонч-Бруевичем. Именно под его руководством и создавалась Рабоче-крестьянская Красная Армия. А отряды Красной Армии, выдвинувшиеся навстречу немецким войскам, возглавил генерал-лейтенант царской армии Дмитрий Павлович Парский. Во многом благодаря ему мы и отмечаем сегодня 23 февраля как день рождения Красной Армии.

Хочется назвать ещё два имени из "бывших".

Сергей Георгиевич Лазо в 1920 году был начальником Военно-революционного штаба по подготовке восстания в Приморье, захваченном японскими интервентами. Врагам удалось схватить Сергея Георгиевича. Его жестоко пытали и живым сожгли в топке паровоза. Ему принадлежат слова: "За эту русскую землю, на которой я стою, мы умрём, но не отдадим её никому".

Алексей Алексеевич Игнатьев, граф, личный паж императрицы, генерал-майор царской армии, с 1912 года служил военным атташе во Франции. Через него во время Первой мировой войны шли военные закупки вооружения, боеприпасов, снаряжения для русской армии. После Февраль-

ской революции он перевёл оставшиеся деньги - 225 миллионов золотых рублей (2 миллиарда долларов по нынешнему курсу) - на свой личный счёт и не отдал их ни Временному правительству, ни союзникам, ни белогвардейцам. И только когда были установлены дипломатические отношения между Францией и Советской Россией, он пришёл в советское посольство в Париже и передал чек на всю сумму со словами: "Эти деньги принадлежат России". Позже генерал Игнатьев был восстановлен на военной службе в Красной Армии, а в годы Великой Отечественной войны служил в Генеральном штабе, был инициатором создания суворовских училищ.



В годы Великой Отечественной войны героизм солдат, матросов и офицеров Красной Армии принял поистине массовый характер. Миллионы советских людей были награждены орденами и медалями. Свыше 11 тысяч человек стали Героями Советского Союза. Всем известны имена Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Николая Гастелло, Виктора Талалихина. Но не все, например, знают, что подвиг Матросова повторили ещё 150 советских воинов. Сотни советских лётчиков повторили подвиг В. Талалихина - таран вражеского самолёта, а некоторые из них совершили этот подвиг по два-три раза.

Несомненно огромный вклад в Победу Коммунистической партии. В годы войны она стала поистине сражающейся партией. Три миллиона коммунистов погибли на фронтах Великой Отечественной. Но в те же годы в партию вступили более 6 миллионов человек. "Прошу считать меня коммунистом", - писали воины в силу своих убеждений и получали единственную привилегию: первыми подниматься в атаку.

Благодаря Советской власти Советская Армия (так она стала называться с 1946 года) получила на вооружение ядерное оружие, совершенствовались её организационно-штатная структура, система боевой и мобилизационной готовности, система управления войсками и силами флота. Были созданы новые виды Вооружённых Сил: ПВО и Ракетные войска стратегического назначения.

**Мы чтим великие подвиги отцов и дедов - победителей и сделаем всё, чтобы и сегодня наша армия была сильной, народной и продолжала лучшие боевые традиции.**

**Дорогие товарищи, уважаемые земляки!**

**Примите искренние поздравления с Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота. Крепкого здоровья вам, бодрости духа, сплочённости и мирного неба.**

**Поворинский райком КПРФ**



23 февраля - День Советской Армии

## Есть такая профессия

Быть кадровым военным - эта мечта у Григория Андреева зародилась в детстве, когда он ещё учился в начальных классах в Воронеже. И это неудивительно, ведь родился он в семье военнослужащих. Потому и увела парня судьба после окончания школы в Алма-атинское высшее общевойсковое командное училище имени И.С. Конева, где уже учился старший брат Геннадий. В семье Андреевых знали: есть такая профессия - Родину защищать.



Окончив в 1976 году военное училище и получив специальность "инженер по эксплуатации колёсной и гусеничной техники", молодой лейтенант Андреев начинает службу в должности командира разведывательного взвода в г. Панфилов (Казахстан). Полк располагался недалеко от границы с Китаем. С личным составом разведывательного взвода постоянно проводились занятия по тактической, огневой и физической подготовке. Занятия шли совместно с пограничниками, потому что взвод был закреплён за пограничной заставой "Смирновка - 9". Позже, уже в должности командира мотострелковой роты, Андреев служил в г. Термез (Узбекистан), на границе с Афганистаном. В течение двух месяцев усиленно занимались боевой подготовкой. Предполагалось участие полка, где служил Андреев, в боевых действиях в Афганистане. Но в итоге полк оставили в СССР.

Следующие ступени военной карьеры Григория Николаевича - помощник, старший помощник начальника оперативного отделения дивизии. Занимался самообразованием, повышением своего профессионального мастерства, в 1984-1985 г.г. обучался на высших офицерских курсах "Быстрел" в

Зеленограде Московской области.

Партия посылала коммуниста Андреева туда, где он был особенно нужен. С 1987 по 1993 г.г. проходил службу на должностях: преподаватель, старший преподаватель, начальник цикла военной кафедры в Таджикском сельскохозяйственном институте. В то время ему пришлось принимать участие в защите конституционного строя в Республике Таджикистан совместно с военнослужащими 201-й мотострелковой дивизии.

Затем Г. Н. Андреев вернулся в родную Воронежскую область и более 11 лет возглавлял Поворинский районный военный комиссариат.

В настоящее время подполковник Андреев работает в Поворинском филиале Лискинского промышленно-транспортного техникума. Преподаёт основы безопасности жизни юношам, многие из которых в недалёком будущем будут достойно защищать нашу Родину.

Григорий Николаевич ведёт большую общественную работу, является депутатом Поворинского районного Совета от КПРФ, последовательно отстаивает интересы людей труда.

## Армейская закалка Вадима Рыжикова

Родился Вадим Рыжиков в 1983 году. После окончания средней школы поступил в Московскую современную гуманитарную академию. И вот заветная мечта парня осуществилась: в кармане новенький диплом о высшем образовании по специальности - "бухгалтерский учёт и аудит".

Теперь предстояла воинская служба - долг Родине, достойный каждого молодого мужчины.

Хмурым ноябрьским утром 2005-го Вадим с другими призывниками, которых набрался почти полный "ПАЗик", едет в Воронеж, на сборный пункт. Несколько дней пришлось ждать "купца". И вот прибыл из Смоленска майор, как позже оказалось, психолог из воинской части. Отобрал тех, кто ему приглянулся, и поездом новобранцы отправились к месту прохождения срочной службы. Служить довелось в войсках связи, в отдельном батальоне особого назначения.

Полгода Вадим пробыл в учебном подразделении, осваивал новую специальность - "оператор радиоперехвата и пеленгования радиотелефонных передач". В декабре принял присягу на верность Родине. Поначалу, конечно, были



трудности. Казалось бы, простые вещи - подшить подворотничок, правильно заправить кровать - а не всегда гладко получалось. Иногда накатывала грусть, хотелось домой, в Поворино, к родным и друзьям.

Но постепенно Вадим освоился на армейской службе. Хорошая образовательная подготовка, от природы заложенные высокий уровень внимания и памяти, умение глубоко мыслить - всё это помогало солдату успешно служить.

Бежали чередой дни и ночи воинской службы рядового Рыжикова. Смены, караулы, увольнительные - всё теперь уже в прошлом.

Самым памятным событием для него стал военный парад 9 мая 2006 года в Смоленске, принимать участие в котором ему довелось как одному из лучших.

Прошло более десяти лет, как демобилизовался младший сержант Вадим Рыжиков, но год службы в Вооружённых Силах России останется в его памяти навсегда.

Сейчас В.Н. Рыжиков работает по специальности. Народ оказал ему высокое доверие, избрав депутатом городского Совета от КПРФ.

## Выборы в Госдуму-2016: фальсификации доказаны математически

(Начало на стр. 1)

выборов — такова дееспособность власти, социально-экономические процессы и их результаты».

«Научно обоснованный анализ динамики выборного процесса свидетельствуют о том, что выборы раз от разу становятся все более изощренными, с высоким уровнем фальсификации в пользу... партии власти, криминализации и коррумпированности чиновников, их аморальности, что находит отражение на социально-экономических процессах, всё более загоняя страну в полномасштабный системный кризис, в стагфляцию, к социально-политической напряженности и потрясениям...»

По материалам Интернета

От редакции. КПРФ, и в частности поворинские коммунисты, неоднократно

представляли в избиркомы и суды доказательства фальсификаций. Только КПРФ заявила о непризнании итогов выборов.

Однако справиться с государственной машиной по выдавливанию нужного результата только своими силами КПРФ не в состоянии, и мы честно говорим об этом людям. Перед выборами 18 сентября мы предлагали пойти наблюдателями, чтобы закрыть контролем каждый избирательный участок, призывали собраться у избирательных участков и требовать от членов избирательных комиссий считать голоса честно, наконец, пытались убедить, что только реальная массовая явка избирателей резко сузит возможности для махинаций. Увы, мало кто нас услышал. Поэтому остаётся только напомнить: «Как голосуем, так и живём».

К 100-летию Великого Октября

## В боях за Советскую власть

Наш земляк Ефим Мефодьевич Мамонтов родился 9 (22) марта 1889 года в селе Пески. В 1893 году в поисках лучшей жизни семья переселилась на Алтай в село Вострово Славгородского уезда. В 1910 году Ефим был призван в императорскую армию. Служил телеграфистом в Никольско-Уссурийском сапёрном батальоне, в составе которого во время Первой мировой войны был направлен на фронт.

В конце зимы - начале весны 1918 вернулся с фронта в Вострово, был избран членом сельсовета. В начале сентября 1918 возглавил созданный из жителей Вострово отряд для поддержки крестьян с. Чёрный Дол, восставших против Временного Сибирского правительства. С весны 1919 командовал небольшим конным партизанским отрядом на юге Славгородского уезда. Позже возглавил объединение нескольких партизанских отрядов. Сблизился с местными большевиками, 7 октября 1919 г. был г. на совещании командного состава партизанских отрядов всего Степного Алтая, принявшем решение о создании Западно-Сибирской крестьянской Красной Армии, был избран её главнокомандующим. 6-7 декабря отряды Мамонтова пытались взять Барнаул, но были отбиты артиллерийским огнём белых. Однако, почти полностью окружённые красными партизанами, в ночь на 10 декабря 1919 г. белые оставили Барнаул и отошли на восток. 4 мая 1920 г. Мамонтов был введён в состав чрезвычайного революционного трибунала при Сибревкоме, в конце мая 1920 судившего бывших колчаковских министров.



После возвращения с фронта служил в войсках внутренней службы. 25 февраля 1922 года Ефим Мефодьевич зверски убит кулаками в деревне Влашиха. Дом Мамонтовых сожгли недобитые колчаковцы.

В память о легендарном герое его именем названы улицы в Барнауле, Томске, Бийске, населённые пункты и район в Алтайском крае. В селе Пески нашего района есть тоже улица имени прославленного земляка Е.М. Мамонтова. В центре села Мамонтово поставлен памятник, а в Барнауле на проспекте Ленина установлен памятник - бюст герою, одному из борцов за Советскую власть на Алтае, выходцу с воронежской земли.

## Нужен новый залп "Авроры"

"Аврора" - крейсер, ты молчишь  
И не даёшь народу клич.  
Твой выстрел нужен для страны,  
Где много хаоса и тьмы.  
Народ в безмолвии живёт,  
Ярмо он тяжкое несёт  
В такой богатой - мать - России,  
Где зло и подлость нынче в силе.  
Богач деньжищи загребает -

Простой наш люд всё давят, давят.  
Народ безропотно всё ждёт,  
Когда же залп произойдёт.  
Не жди, народ, скорей проснись!  
Россию - мать ты защитишь  
От горя, нищеты и злобы.  
"Авроры" залп нужен народу!

Наталья БОРИСОВА